



**МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ул. Светланская, 22, г. Владивосток, 690110
Телефон: (423) 240-28-04
E-mail: minobrpk@primorsky.ru

24.04.2024 № 23/4254

На № 10-09/189 от 11.04.2024

Председателю комитета по
социальной политике и защите прав
граждан Законодательного собрания
Приморского края

Чемерису И.С.

Уважаемый Игорь Святославович!

В ответ на Ваш запрос о предоставлении информации в части предпринимаемых мер по профилактике суицида среди несовершеннолетних министерство образования Приморского края (далее - министерство) сообщает следующее.

С целью усиления воспитательной составляющей образования в школах края с 1 сентября 2023 года введены должности советника директора по воспитанию и работе с детскими объединениями. В 2023 году - 238 ставок, в 2024 году - 388 ставок.

В каждой общеобразовательной организации сформирован социальный паспорт школы и классов. Для обучающихся состоящих на учете сформирован индивидуальный план работы, в том числе совместно с психологом. Проводится анализ занятости каждого несовершеннолетнего, состоящего на различных видах учета.

В общеобразовательных учреждениях внедрён в практику работы «Алгоритм действий для педагогов по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет», «Признаковая база», разработанная ФГБОУ ВПО Тихоокеанским ГМУ Министерства здравоохранения РФ.

Для реализации эффективного социально-психолого-педагогического сопровождения всех участников образовательного процесса создана Служба психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей (далее-Служба).

В рамках развития Службы создана выездная мобильная бригада, в состав которой входят специалисты Центром психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи Приморского краевого института развития образования (далее - ЦППМСп ПК) – директор/ учитель-дефектолог, педагог-психолог, психолог, клинический психолог, главный эксперт/ педагог-психолог, учитель-дефектолог, учитель-логопед, и привлеченные специалисты из других ведомств.

Для организации работы в муниципальных образованиях края сформировано семь территориальных сетевых ресурсных площадок. В 2023 и 2024 годах мобильной выездной бригадой, а также специалистами ГАУ ДПО ПК ИРО были осуществлены дополнительные выезды по выявленным фактам суицидов и деструктивного поведения несовершеннолетних в муниципальные образования края.

ЦППМСп ПК проведено более 14 тыс. консультаций для родителей по тематике:

возрастные и индивидуальные особенности развития ребёнка;

вопросы межличностной коммуникации и социализации у детей и подростков;

вопросы компьютерной зависимости, оптимального времени взаимодействия ребёнка с гаджетом и социальными сетям;

взаимоотношениях между родителями и детьми;

вопросы профессионального самоопределения школьников.

Организовано и проведено социально-психологическое тестирование обучающихся (старше 13 лет) образовательных организаций

Приморского края. Подготовлен отчет о результатах социально-психологического тестирования.

В 2023 году в социально-психологическом тестировании приняли участие 540 образовательных организаций (общеобразовательные организации, включая филиалы - 479, профессиональные образовательные организации, включая филиалы высших учебных заведений - 50, образовательные организации высшего образования - 11).

Участие в тестировании приняли 95339 человек (в 2022 году - 89895 человек), в том числе 67111 - обучающихся в общеобразовательных организациях и их филиалах, 20012 – в профессиональных образовательных организациях, 8216 – в образовательных организациях высшего образования. По сравнению с 2022 годом зафиксирован прирост на 5444 человек.

Проведены 1774 индивидуальные консультации несовершеннолетних, имеющих проблемы в поведении и социализации детей; по вопросам взаимодействия родителей (законных представителей) и детей (детско-родительские отношения).

В настоящее время социально-психологическое тестирование позволяет выявить не только склонность к потреблению наркосодержащих средств, но и полностью охватывает выявление деструктивного поведения.

В связи с необходимостью проведения дополнительной диагностики обучающихся с высочайшей и высокой вероятностью рискованного (в том числе аддиктивного) поведения ГАУ ДПО ПК ИРО приобретены дополнительные модули в программный комплекс социально-психологического тестирования: модуль проведения тестирования по методике «ОСР Разуваева» и модуль проведения тестирования по методике «Опросник агрессии ВРАQ – 24» (выявление экстремистских и суицидальных склонностей).

Кроме того, министерством принято решение по разработке и принятию региональной программы по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Приморского края с включением

мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма (II квартал 2024 года).

Также в 2024 году при организации летней оздоровительной кампании для детей из категории «группы риска» запланированы тематические профильные смены в пришкольных лагерях, а также на базе АНО «Авангард».

Кроме того, в 2024 году будет организовано обучение для педагогов по направлениям:

«Организация системной деятельности по профилактике злоупотребления психоактивными веществами детьми и молодежью в образовательной среде»;

«Организация первичной профилактики суицидального поведения детей и подростков»;

«Профилактика аутоагрессивного поведения подростков»;

«Организация воспитательной работы, направленной на профилактику и противодействие деструктивному поведению подростков и обучающейся молодежи»;

«Профилактика общественно-опасного поведения обучающихся в условиях образовательной организации».

Создание подросткового кризисного отделения для несовершеннолетних с возможностью стационарного лечения и оказания квалифицированной психологической и психиатрической помощи несовершеннолетним на территории Приморского края поддерживаем.

Заместитель министра



А.Ю. Меховская

Григорьева Анастасия Юрьевна
8(423)239-73-94